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11. ARITMETIKA PARAMETRU

( Plati od softwarové verze panelu 30.19 - 14.2.2000. )

11.1 Spole€né zasady

Aritmetiku parametrii vykonavaji funkce G26 G27 G28 a G29. V bloku, kde je jedna z téchto funkci
programovana, musi byt programovany piislusné fidici parametry R5 az R8.
Funkce G26 vykona operaci podle fidiciho parametru R5.

Funkce G27 vykona 2 operace postupné podle fidicich parametri RS a R6. (Nejdiive R5 a potom R6).

Funkce G28 vykona 3 operace postupné podle fidicich parametrt RS R6 a R7. (Nejdiive R5 potom R6 a
nakonec R7).

Funkce G29 vykona 4 operace postupné podle fidicich parametrt RS R6 R7 a R8. (Nejdiive RS, potom R6,
potom R7 a nakonec R8).

Parametr R95 je vyhrazen pro fidici funkce.

11.2 Rizeni dvojité pfesnosti

Neékteré operace mohou nacist do svych operandti hodnoty z dvojitou pfesnosti - Etyfi slova. V tomto piipade se
do operandu nactou hodnoty z dvou po sob¢ nasledujicich parametri opl a op1+1, nebo op2 a op2+1. Pokud je
dvojita pfesnost parametri povolena, v fidicim parametru se udava ¢islo parametru zvétsené o 50.

Od softwerové verze panelu 30.08 (10.9.1999) ma systém k dispozici 96 parametri. Pfi parametrickych
operacich si proto musime zvolit, zda budeme pouzivat dvojitou pfesnost a vyuzijeme jen 50 parametrii nebo
nebudeme pouzivat dvojitou piesnost a vyuzijeme vSech 96 parametru.

1. Dvojita presnost zakazana:
Cislo parametru: 0, 1, 2,......,95 Zékladni pfesnost: 32 bita

2. Dvojita pi‘esnost povolena:
Cislo parametru: 0, 1, 2,......,49 Zékladni pfesnost: 32 bita
50, ,52,.......99  Dvojita piesnost pro parametry 0,1,..,49: 64 biti

Ovladani dvojité pfesnosti parametrti je umoznéno pomoci strojnich konstant nebo mozno pouzit dynamické
fizeni pomoci parametru R9S.
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4.dekada strojni konstanty 283: 0 ..... aritmetika parametrii pouziva parametry 0-49 s moznosti
dvojité pfesnosti operandii
1.. aritmetika parametrd pouziva parametry 0-95 bez moznosti
dvojité presnosti operandii
2. fizeni dvojité pfesnosti operandl urcuje 1.dekada parametru

R95: 1.R95=0 .... rozsah 0-49, dvojita ptesnost povolena
2.R85=1 .... rozsah 0-95, dvojita pfesnost zakazana

Kdyz je 4. dekada stroj.konstanty 283 nastavena na hodnotu 2, je mozno fidit aktivaci dvojité pfesnosti
ve vypoctech dynamicky. Na nastavovani 1.dekady parametru R95 doporucujeme pouzit instrukce:

R5=48110095 G26 ;funkce SET 1.R95 (nastavi 1.dekadu parametru R95 na hodnoutu 1)
R5=48210095 G26 ;funkce CLR 1.R95 (nastavi 1.dekadu parametru R95 na hodnoutu 0)

11.3 Struktura Fidicich parametrt
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L—p Cislo parametru, do kterého se ma ulozit vysledek
operace.
(viz jesté Dvojita piesnost)

- » (islo parametru, ktery vstupuje jako druhy operand
operace (kdyz operace nema druhy operand, na hodnoté
nezalezi).

(viz jesté Dvojita presnost)

» Cislo parametru, ktery vstupuje jako prvni operand operace.
(viz jesté Dvojita presnost)

P kod operace

P Znaménko "+" znamend, ze vSechny hodnoty operandii
a vysledek jsou reprezentovana jako realna cisla
s desetinnou ¢arkou. (Operace se vykonavaji s presnosti
na jednu tisicinu.)
Znaménko "-" znamend, Ze vSechny hodnoty operandi
a vysledek jsou reprezentovana jako celoCiselné hodnoty
bez desetinné carky.
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V dalsim popisu operaci budou hvézdickou oznaceny operandy a vysledky, které mohou mit dvojitou pfesnost.

OPERACE KOD POPIS

Kopirovani 0 Piekopiruje hodnotu parametru podle op1* do parametru

opl* — op2* podle cil*. Hodnota parametru op1 zdstane nezménéna.
Hodnota op2 a Z nemaji vliv.

Scitani 1 S¢itani hodnoty parametru podle op1* s hodnotou parametru

opl* + op2* — cil* podle op2* a ulozeni vysledku do parametru podle cil*.

Od¢itani 2 Od¢itani hodnoty parametru podle op2* od hodnoty

opl* - op2* — cil* parametru podle op1¥*a uloZeni vysledku do parametru podle
cil*.

Nasobeni 3 Nasobeni hodnoty parametru podle op1*s hodnotou

opl* . op2* — cil* parametru podle op2* a uloZeni vysledku do parametru
podle cil*.

Déleni 4 Vydéleni hodnoty parametru podle op1* s hodnotou

opl*/op2* — cil* parametru podle op2* a ulozeni vysledku do parametru
podle cil*.

Druha mocnina 5 Druha mocnina hodnoty parametru podle op1 a uloZeni

0p12 > cil* vysledku do parametru podle cil*

Druh4 odmocnina 6 Druh4 odmocnina hodnoty parametru podle op1* a uloZeni

V(opl*) — cil* vysledku do parametru podle cil*

Absolutni hodnota 7 Absolutni hodnota parametru podle op1* a uloZeni vysledku

| opl* | — cil* do parametru podle cil*

Inverzni hodnota 8 Inverzni hodnota parametru podle op1* a uloZeni vysledku

-opl* — cil* do parametru podle cil*

Binarni posun 9 Binarni posun hodnoty parametru podle op1. Posun se

opl * 20P2 _y oi]* provede podle parametru op2. Hodnota op2 muize byt £32
(£64 pro dvojitou piesnost)

Prevracena hodnota 10 Prevracena hodnota parametru podle op1* a uloZeni

1/opl* — cil* vysledku do parametru podle cil*

Funkce 2X 11 Funkce 2X podle op1 a ulozeni vysledku do cil. Operand

20pl _y i1 op1 nemize mit dvojitou piesnost a musi byt realné ¢islo.
Vysledek je redlné Cislo a miize mit dvojitou presnost.

Funkce logyx 12 Funkce logyx podle op1 a uloZeni vysledku do eil. Operand

logy(opl ) — cil* op1 muze mit dvojitou presnost a musi byt realné ¢islo.
Vysledek je realné ¢islo a nemiize mit dvojitou piesnost.

Fukee xY 13 Umocnéni hodnoty podle op1 na hodnotu podle hodnoty v

on2 -~ op2 a ulozeni vysledku do cil. Operandy op1 i op2 nemohou

(opl )P4 — cil , . y L . .
mit dvojitou pfesnost a musi byt realna ¢isla. Vysledek je
realné ¢islo a mize mit dvojitou pfesnost.

Funkce ( x2 + y2) 14 Funkce \/(0p12+0p22) Mozno pouzit pro realni i

V(op12 + op22) - cil* celociselné hodnoty.

Vetsi 15 Pokud hodnota parametru podle op1 je vétsi néz hodnota

opl* > op2* — cil* parametru podle op2, ulozi se do parametru podle cil*
hodnota 73, jinak 78.

VéEtsi nebo rovno 16 Pokud hodnota parametru podle op1 je vétsi nebo rovna néz

opl* top2* — cil* hodnota podle op2, ulozi se do parametru podle cil* hodnota
73, jinak 78.

Mensi 17 Pokud hodnota parametru podle op1 je mensi néz hodnota

opl* <op2* — cil* podle op2, ulozi se do parametru podle cil* hodnota 73,
jinak 78.

Mensi nebo rovno 18 Pokud hodnota parametru podle op1 je mensi nebo rovna

opl* < op2* — cil* n¢z hodnota podle op2, ulozi se do parametru podle cil*
hodnota 73, jinak 78.

Porovnani 19 Pokud hodnota parametru podle op1 je rovna jako hodnota

opl* =op2* — cil*

podle op2, ulozi se do parametru podle cil* hodnota 73,
jinak 78.
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Podminka "rovno" 20 Pokud hodnota parametru podle op1 je rovna jako hodnota

opl* = op2* — pokracuj podle op2, pokracuje vypocet na nasledujici parametrické
operace

Podminka "nerovno" 21 Pokud hodnota parametru podle op1 neni rovna jako

opl* # op2* — pokracyj hodnota podle op2, pokracuje vypocet na nasledujici
parametrické operace.

Konec podminky 22 Ukonéeni podminek pro vypocet parametrickych operaci

— pokracuj

Ptevod int — real 23 Prevod celoCiselné hodnoty podle parametru op1 na realnou

real( opl ) > cil hodnotu podle cil

Pfevod real — int 24 Prevod redlni hodnoty podle op1 na celoc¢iselnou hodnotu

int (opl ) > cil podle cil

Pfesun odméfovani 25 Piesun odméfovani soufadnice podle op1* (a op2 >X<) a

ODM — cil* uloZeni do parametru podle cil*. Do operandi op1 (op2) se
zadava poradové Cislo soufadnice (1,2,..,6).

Pfesun programované hodnoty 26 Pfesun programované soufadnice podle hodnoty soufadnic

soufadnic op1* (a op2™) a ulozeni do parametru podle ¢il*. Do

PROG — cil* operandt op1 (op2) se zadava poradové ¢islo soutadnice
(1,2,..,6).

Funkce tan( x ) 27 Funkce tan(x) podle op1 a ulozeni vysledku do ¢il. Operand

tan( opl ) — cil* op1l nemize mit dvojitou piesnost a musi byt realné ¢islo.
Vysledek je redlné Cislo a miize mit dvojitou presnost.

Soucet geometricke fady 28 Soucet geometrické fady 1+k+Hk 2+, +kD-1= (K0-1)/(k-1)

1+k+k2+...+kn-1 Kvocient k je dan parametrem op1. Pocet ¢lenti n je dan

(KP+1)/(k-1)—>cil* parametrem op2. Operandy op1 i op2 nemohou mit

k...opl* dvojitou pfesnost a musi byt realna ¢isla. Vysledek je realné

n...op2* ¢islo a muize mit dvojitou pfesnost.

Podminka "vétsi" 29 Pokud hodnota parametru podle op1 je vétsi néz hodnota

opl* > op2* — pokracuj podle op2, pokracuje vypocet na nasledujici parametrické
operace

Podminka " vétsi nebo rovno" 30 Pokud hodnota parametru podle op1 je vétsi nebo rovna néz

opl* t op2* — pokracyj hodnota podle op2, pokracuje vypocet na nasledujici
parametrické operace

Podminka "mensi" 31 Pokud hodnota parametru podle op1 je mensi néz hodnota

opl* <op2* — pokracuj podle op2, pokracuje vypocet na nasledujici parametrické
operace

Podminka "mensi nebo rovno" 32 Pokud hodnota parametru podle op1 je mensi nebo rovna

opl* L op2* — pokracuj n¢z hodnota podle op2, pokracuje vypocet na nasledujici
parametrické operace

PROGRAM 33 Spusténi programu od parametru op1 po parametr cil

spusténi programu od op1 po cil (v&etng). Parametry mohou byt naplnény ve stejném bloku.
Za funkci 33 nesmi byt programovana dalsi parametricka
operace

Pfesun parametrti 34 Pfesun parametrti od op1 (vcetn¢) po op2 (vcetné) do oblasti

ptesun od opl po op2 do cil podle parametru cil
Pro op1=99 se vynuluje oblast od cil po op2

Vymeéna parametrd 35 Vyména parametrd od opl (véetné) po op2 (véetné) s oblasti

vymeéna od opl po op2 do cil podle parametru cil

Vepsany oblouk 36 Funkce vyuziva vétsi oblast parametri

sin( opl ) > cil 37 Funkce sin(x) podle op1 a ulozeni vysledku vynasobeného
*10000000 do cil.

cos(opl ) —>cil 38 Funkce cos(x) podle op1 a ulozeni vysledku vynasobeného
*10000000 do cil.

arcsin( opl/op2 ) 39 Funkce arccos(x/y) podle opl/op2 a ulozeni vysledku do cil.

R*cos((I*B/N)+A) 40 Funkce pro vypocet dér na kruznici
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opl+1 ->cil

41

pro op2=0 inkrementace hodnoty op1 a uloZeni do cil
pro op2<>0 zvétsi hodnotu podle op1 o ¢islo v op2 a ulozi
do cil

opl-1->cil

42

pro op2=0 dekrementace hodnoty op1 a ulozeni do cil
pro op2<>0 odecte hodnotu podle op1 o ¢islo v op2 a ulozi
do cil

SAVE

44

Uchova vSech parametri

RESTORE

45

Obnova parametrt od op1 po op2 vcetné do cil
Pro op1=op2=cil=0 obnoveni v§ch 96 parametri

LICHY (op1) -> cil

46

Pokud hodnota parametru podle op1 je licha, ulozi se do
parametru podle cil hodnota 73, jinak 78.

SUDY (opl) -> cil

47

Pokud hodnota parametru podle op1 je suda, ulozi se do
parametru podle cil hodnota 73, jinak 78.

LOGIC(dek) -> dek(cil)

48

Logické operace pro dekady parametra

8. a 7. dekada je kdd pro logiku = 48

6.dekada je kod operace: 1 = SET, 2=CLR, 3=NOT,
4 =O0R, 5= AND, 6= XOR, 7=TEST

5.dekada urcuje potadové ¢islo dekady pro logickou

operaci 1,2,...,8

4. a 3. dekada urcuji 1.operand pro operace OR, AND,

XOR a TEST

2. a 1. dekada urcuji 2.operand a soucasné cil pro
operace OR, AND, XOR. Operace SET, CLR a

NOT pracuji pouze s parametrem podle cil. Pro

operaci TEST se do parametru podle cil ulozi

hodnota 73 nebo 78.

READ(TAB) -> cil

49

Pfesuny z tabulek do parametra

8. a 7. dekada je kdd pro presuny = 49

6.dekada je kod tabulky: 1=tab.korekci, 2=tab.posunuti
3=tab.strojnich konstant, 4=registr bloku BWRK,
S=registr bloku AWRK

5.dekada urcuje sloupec v jednotlivych tabulkach 1,2...
pro registry bloku je: 1=funkce M, 2=funkce G
3=funkce P,4=H, 5=S, 6=T, 7=Q, 8=D

4. a 3. dekada urcuje zdroj v tabulkach. Pro tab.korekci

je 1-99, pro tab.posunuti je 53-59, pro stroj.
konstanty je 0-99 + sloupec*100, pro registry
bloku se zadava skupina funkci M a G

2.a 1. dekada urcuje cilovy parametr pro zapis hodnoty

z tabulky

WRITE(op) -> TAB

50

Pfesuny z parametru do tabulek

8. a 7. dekada je kdd pro presuny = 50

6.dekada je kod tabulky: 1=tab.korekci, 2=tab.posunuti
5.dekada urcuje sloupec v jednotlivych tabulkach 1,2...

4.a 3.. dekada urcuje zdrojovy parametr pro zapis

hodnoty do tabulky

2. a 1. dekada urcuje cil v tabulkach. Pro tab.korekei je 1-99,
pro tab.posunuti je 53-59
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MESSAGE 51 Zobrazeni technolog. informacniho hlaseni

8. a 7. dekada je kdd pro zpravy = 51
6. a 5. dekada je kod hlaseni 1,2,...,99
4. a 3. dekada je ¢islo parametru, ktery mize byt
zobrazen ve zprave (v textu je znak samotného $ ).
Hodnota zobrazeného parametru je nactena v
okamziku prichodu této instrukce a pocas zobrazeni
neni aktualizovana. (Kromé tohoto parametru miize byt
zobrazovan také parametr pribézné
aktualizovan - v textu je nutno zadat jeho ¢islo $xy ) 2.
dekada je Cas zobrazeni (pokud je pozadovan) ve
vtefinach 1,2,...,9
1.dekada je fidici pro zptisob zobrazeni:
0= zruseni hlaSeni
1= trvalé hlaSeni (pokud nebude zruseno)
2= hlaseni je zobrazeno po dobu trvani jednoho bloku
3= hlaseni je zobrazeno po dobu urcenou pro ¢as
zobrazeni zadanou v 2.dekad¢

11.4 Priklad vyuziti aritmetiky parametr

Pro vyklad pouziti aritmetiky parametri pouzijeme standardné¢ dodavany makrocyklus L9001.NCP pro vrtani
dér v pravidelnych roztecich a sloupcich. V systémech CNC8x6 je vsouCasné dobé mozno vyuzivat 51
matematickych operaci. V prikladu nelze podrobné vSechny popsat, nicméné princip pouzivani je stejny a
ptiklad jisté poslouzi jako ndmét pro tvorbu vlastnich programt s vyuzitim aritmetiky parametra.

Makrocyklus pro vrtani dér pouziva tyto vstupni parametry:

R09 = ¢islo pevného cyklu 81 - 89
R10 = Rozte¢ dér v ose X (= rozte¢ sloupcii)
R11 = Rozte¢ dér v ose Y (= rozte¢ radkii)
R12 = Pocet sloupcii
R13 =Pocet Fadek
R14 =0 ... vrtani po Fadcich (zacina v ose X)

1 ... vrtani po sloupcich (za¢ina v ose Y)

G G GO G
@, & O G
®g ®1 1] 11 12

X
Poiet sloupcd = 4
5=u [14=1 Poiet fadek =3
Uréuje smer vrtani Rozted v X =100mm

Rozted v ¥ = ¥5mm

Makrocyklus ptedpokladd vychozi bod nad prvni
dirou, tj. programator musi zajisti v partprogramu
najezd nad prvni diru.

Poznamenejme jeste, ze znaménko u parametru R10
a R11 urCuje smér pohybu od prvni diry, proto se
mize zacit v libovolném rohu pomyslného ¢tverce
resp. obdélnika. Makrocyklus se vraci po ukonéeni
opét do vychoziho bodu.

Dale se predpoklada, ze minimalni pocet zadanych
fadek je 2 a rovnéz minimalni pocet zadanych
sloupct je 2.

Pro nas priklad (viz obr.) budou parametry
nastaveny takto:

R09 =81 »pevny cyklus G81
R10=100.0
R11=75.0

R12=4 »pocet sloupci
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R13=3 »pocet Fadki
R14=0 wvrtani po Fadcich (viz ¢isla u dér)

Predpokladame soutadnou soustavu X,Y, kladné sméry vpravo a nahoru.

Pozn.:

Pokud se podivame na parametry napt. ve volbé indikace, budou parametry, zadané bez teCky zformatovany
do tvaru s desetinnou teckou takto:

R09=0.081, R12=0.004, R13=0.003

Hodnota je ale stejnd — nicméné s t€émito Cisly se musi v nékterych aritmetickych operacich pracovat jako
s redlnymi Cisly (pfed kddem operace je znaménko minus).

V dalsim textu provedeme podrobny komentar k aritmetickym operacim.
N1 G79 L9001

V bloku N10 se provede deklarace ruznych pomocnych parametrl, které budou potieba pro dalsi vypocty,
deklaruji se zde také riizné konstanty, potifebné pro dalsi vypocty.

N10 R15=0 " Pomocny pracovni parametr
R16=0 " Pomochy pracovni parametr
R17=0 " Pomocna deklarace konstanty 0
R18=31 " Pomocny parametr pro pocet rotaci
R19=0 " Pomochy pracovni parametr
R20=0 " Citaé (pracovni parametr)

V bloku N20 se rozhodne podle vstupniho parametru R14, zda se zaéne vrtat po fadcich nebo po sloupcich, tj.
v jaké ose zaéne prvni pohyb. Pouzije se kod operace 19 — porovnani. Porovnava se vstupni parametru R14
(opl) s konstantou 0, kterou jsme si nadeklarovali do parametru R17 (op2). Vysledek aritmetické operace
porovnani se ulozi do parametru R06 (cil). Pokud vyjde rovnost, ulozi se do R06 hodnota 73, pfi nerovnost
hodnota 78.

N20 G26 R5=19141706 " je-li R14=0 pak se vrta po radcich (X)
V bloku N30 se nahradi formalni parametr R06 skute¢nou hodnotou, vypocétenou v predeslém bloku, tj. provede

se G73 L1105 nebo G78 L1105. Funkce G73 provede skok na blok N1105, funkce G78 neprovede nic, program
bude pokracovat na dal¢im fadku. V nasem ptikladu se provede skok na blok N1105.

N30 GR06 L1105 " G73 L1105 (= X) nebo G78 L1105 (=)
VRTANI PO SLOUPCICH (Y)

N105 ......

N900 G70 »Konec vrtani po sloupcich

VRTANI PO RADCICH (X)

V bloku N1105 provede celkem 4 matematické operace (G29) podle #idicich parametri RO5 az R08. Uschova
vSech parametrti (kod operace 44) se provede do pomocné pracovni paméti systému. Tato operace se pouziva,
pokud chceme zachovat napf. vstupni parametry beze zmény a pfitom tyto parametry vyuZzit pro vypocty.
Navraceni parametrd se provede kodem operace 45. (viz dale). Koédem operace 00 se zkopiruje vstupni parametr
R13 (opl) do parametru R19 (cil). Operand op2 neni pifi kopirovani vyuzit a mize zde byt libovolné &islo
(obvykle se dava 00). Dale je pouzit kod operace 42 — dekrementace. Touto operaci se zmensi obsah parametru
R12 (opl) o hodnotu op2. Pozor — operand op2 u této operace nemd vyznam Cisla parametru (neni to odkaz
na parametr) ale je to pfimo hodnota, o kterou se ma opl zmensit! V prvnim pfipad¢ se zmensi obsah R12 o 2,
v druhém piipad¢ se zmensi R13 o 1. Timto vypoctem si pfednastavime pocet opakovani pojezdl od diry k dife
vose X aY. U téchto operaci musi byt uvedeno znaménko minus, tj. operandy jsou representovany jako realna
¢isla (0.004 — 0.002). Pokud by bylo uvedeno znaménko plus, provedlo by se 0.004 — 2.000 = -1.996, coz by
byla chyba .
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N1105 G29 R05=44000000 " Uschova v8ech parametri

R06=00130019 " Uschova pocet Fadek do R19
R07=-42120212 " R12 = R12 - 2 (po€et opakovani)
R08=-42130113 " R13 = R13 - 1 (po€et opakovani)

V bloku N1108 se vykona pevny cyklus G81 (jsme nad prvni dirou). V parametru R09 je hodnota 81 (0.081)
Parametry pro pevny cyklus musi byt samoziejmé rovnéz nastaveny. V tomto piikladé je pro jednoduchost
neuvadime.

N1108 GRO09 " Vrtani prvni diry (PEVNY CYKL G81)

V bloku N1110 se vykona inkrementalni pohyb (G91) rychloposuvem v ose X o hodnotu roztece, zadanou
ve vstupnim parametru R10, v naSem piipadé o 100mm. Na konci pojezdu se provede opét vrtani pevnym
cyklem G81.

N1110 XR10 G91 GR09 GO0

V bloku N1120 se provede odvolani PC funkci G80, jinak by se provedlo v tomtéZ misté jesté jedno vrtani. Dale
se provede operace porovnani (kod 19). Provede se porovnani obsahu R20 (opl) coz je pracovni ¢ita¢ na zacatku
nastaveny na 0, s obsahem parametru R13 (pocet fadki upraveny v bloku N1105 na pocet opakovani ). Pokud
nejsou vSechny fadky hotové, dosadi se do R21 hodnota 78 (neprovede se skok v bloku N1140). Do bloku
N1140 se ovSem program dostane, az se provede pocet opakovani (skok na blok N1110) podle parametru R12.
Parametr R12 byl v bloku N1105 spocitdn na pocet opakovani pro jednu fadu dér.

N1120 G73 L1110 QR12 G26 R5=19201321 G80 "if (PocetOpak=Citac)...Konec
Do bloku N1140 program projde po vykonani jedné fady.

N1140 GR21 L1170 G80

Posun prirtstkové na dalsi fadu podle parametru R11 a vyvrtani diry cyklem G81 (R09=81).
N1150 YR11 GR0O9

V bloku N1160 se zméni znaménko v R10 (osa X), protoze druhou fadu pojede opaénym smérem. PouZije se
operace 08 — inverzni hodnota operandu opl, vysledek se ulozi do R10 (cil). Dale se inkrementuje pracovni
¢ita¢ v parametru R20 - pouzivany v bloku N1120 pro operaci porovnani. Nakonec se provede skok do bloku
N1110 pro vrtani dalsi fady, pokud se opakovani neukon¢i.

N1160 G27 R5=08100010
R6=-41200020
G73 L1110 QR13 G80 "skok na dalsi radu

Bloky nasleduji jsou uréeny pouze pro vypocet navratu do vychozi polohy prvni diry.

Je-li pocet fadek LICHY - vraci se v ose XiY.

Je-li pocet fadek SUDY - vraci se pouze v ose Y.

Pocet fadek je v parametru v R19.

Pro rozhodnuti, je-li pocet fadek sudy nebo lichy se pouzije kod operace 47, kterd do parametru R17 nastavi
hodnotu 73(skok) pokud je pocet fadek sudy nebo 78(pokraduje) pokud je pocet fadek lichy. V naSem piikladé
je pocet fadek lichy (3) a musi se z diry 12 vratit na 1 v obou osach. Pokrac¢ujeme tedy na bloku N1185.

N1170 G26 R5=47190017 G80 " jestlize (R19 =sudy) pak R17=73 jinak R17=78
N1185 GR17 L1200 R15=0 " skok na L1200 pii sudém pocétu Ffadek

V bloku N1190 se vypocte navrat v ose X, t.j. pfepiSe nulu v R15 vypoctenou hodnotou. Pouzije se kod
nasobeni (opét jako realné ¢islo — znaménko minus).

N1190 G28 R5=-41120012 " Z poétu opakovani spoéte poé€et rozteéi sloupct
R6=-03121015 " R12*R10=R15 (pocet rozte€i)*(rozte¢ X) = draha




Aritmetika parametrQi

R7=08150015 " Zména znaménka drahy
Podobnym zptisobem vypodéte navrat v ose Y.
R13*R11=R14 ... (pocet fadek-1)*(rozte¢ Y) = pfirastek navratu v Y.

N1200 G27 R5=-03131114 R6=08140014
Vypocétené drahy jsou ulozené v R14 a R15.
N1210 YR14 XR15 " navrat do vychoziho bodu

V bloku N1230 vrati zpét parametry, které uschoval v bloku N1105. Pokud opl, op2 i cil je 0, provede navraceni
vSech 96 parametrti. Parametry opl, op2 a cil se da fidit, které parametry (a kam) se maji navratit.

N1230 G90 G26 R05=45000000 " Vrati zpét uschované parametry
N1300 G70 " konec makrocyklu
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